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È s t a t a pure p r e sen t a t a dal l 'onorevole 
T i g n a u n a mozione. 

Tan to le. p r o p o s t e di legge che la mo-
zione saranno t rasmesse agli Uffici. 

Annunzio di interrogazioni 
e dì interpellanze e di_ mozioni. 

P R E S I D E N T E . Considerato il numero 
grandiss imo delle interrogazioni ed inter-
pellanze, propongo di o m e t t e r n e i a le t tura . 
Saranno inserite, come è prescr i t to , nel re-
soconto stenografico e in quello sommario. 

Se nessuno fa rà obbiezione,, si in tenderà 
così s tabil i to. 

(Cosi rimane stabilito). 

« Il sot toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
ministro degli approvvig ionament i e dei con-
sumi a l imentar i , per conoscere come spieghi 
che nella c i t tà e provincia di Genova sono 
conserva t i l 'obbligo di vendere il pane raf-
fermo e le disposizioni conseguenziali, t r a 
cui la l imitazione dell 'orario per la fabbri -
cazione del pane, ment re t u t t e queste dispo-
sizioni sono ora inutili , ed anzi dannose 
per la cat tava confezione del pane che ne 
deriva. 

« .Ui ssetti ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
ministro della guerra, per sapere se sia a 
conoscenza del t r a t t a m e n t o infli t to ai de-
t enu t i nel castello dei Pr incipi d 'Acaia di 
Fossano, ora adibi to a carcere mili tare, e 
quali p rovvediment i abbia preso o in tenda 
prendere al r iguardo, al fine di eliminare 
la t r is te impressione, che, a t t r ave r so le pro-
tes te degli stessi detenuti , è da tempo dif-
fusa in paese. ; . 

« De Giovanni ». 

« Il so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
ministro dell ' is truzione pubblica e il coìn-
missario alle „ armi e munizioni, per sa-
pere come - dopo le formal i assicurazioni 
offerte alla Camera - abbiano po tu to per-
met tere da pa r t e de l l ' au tor i tà mil i tare la 
de turpaz ione del Bosco della Mesola nel-
l 'a r t i s t ica e pi t toresca zona del Taglio della 
Falce. 

« M a r a n g o n i » . 

« Il sot toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re i 
minis tr i d 'agr icol tura e della guerra, per 
conoscère ch ia ramente le loro intenzioni in 
ma te r i a di esoneri di classi anziane per 
l 'agr icol tura , e per sapere se saranno te-

nu t i present i i sempre crescenti bisogni 
di mano d 'opera val ida nelle nost re cam-
pagne. ' ' 

« Montemar t in i ». 

« Il so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re iì 
ministro del l ' interno, per 'conoscere , se, di 
f ron te al grandissimo numero dei comuni, 
specialmente montani , colpit i dalla nota e-
pidemia d ' influenza in provincia di Catan-
zaro, non creda di a d o t t a r e energici prov-
vediment i , perchè le au to r i t à preposte alla 
pubblica sani tà abbiano a loro disposizione 
mezzi rap id i e pront i , per poterò accorrere' 
ove il bisogno è più urgente, anche per 
calmare le giuste apprensioni dei centri 
abi ta t i , lontani dal capoluogo della pro-
vincia. 

« Casolini Antonio ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
pres idente del Consiglio dei ministr i , mini-
stro del l ' interno, per sapere quando intenda 
sciogliere la promessa f a t t a di migliorare la 
più presto l ' i n soppor t ab i l e posizione eco-
nomica dei pensionat i d'elio Sta to . 

, .. * .•••;>.. • ^ « Marazzi ». . 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 
pres idente del Consiglio e il minis t ro degli 
affar i esteri, per sapere quali misure ab-
biano prese per tu te la re gli interessi ita-
liani nel l 'Or iente medi ter raneo, in armonia 

. con l 'azione espl icata dagli Alleati me-
diante la conquista inglese di Damasco e 
l 'occupazione del por to di Beyru th da parte 
della flotta f rancese. 

,.' , « Federzoni ». 

« Il so t toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 
ministro del l ' in terno, per sapere -come mai 
si sia po tu to t r av i sa re il significato e la 
p o r t a t a della domanda di armistizio da 
pa r t e degli Imper i Centrali t en t ando così 
di fa re r i tenere possibile alla popolazione 
immedia te conseguenze di pace che non pos-
sono essere se non il r i su l ta to di azioni mi-
l i tar i e diplomatiche quali la In tesa certa-
men te saprà esplicare. 

« De Capi tani d 'Arzago ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 
minis t ro del l ' is truzione pubbl ica , per cono-
scere se a seguito delle ma la t t i e che in 
molte pa r t i d ' I t a l i a impediscono a molti 
s tuden t i delle scuole secondarie di presen-
ta rs i agli esami nella sessione ordinaria, 
non* in tende fin d 'o ra nell ' interesse degli 
s tudent i e delle famiglie disporre una ses-


